

# 辞职党员变身“红监理” 助力村级项目提质增效

# 审批“不见面” 线上即办理

本报讯 (记者 吴怡婧 通讯员 陈媛)“老祝,你的菜地步道歪歪扭扭,斜插砖的方向还和大家相反,这可不行呀。”近日,在衢化街道塔坛寺村,由“红监理”、村干部、村监委会成员、村民代表组成的验收小组对“一米菜园”项目的铺砖工作进行集中验收。查看了村民祝三土包干的菜地后,“红监理”祝土福立马提出整改意见。

8月底,衢化街道出台“监管十条”,通过自主报名、村(社)初选、街道认定,从辖区辞职党员中挑选出11名任命为“红监理”,组建村级项目监督员队伍。该队伍聚焦解决村级项目中存在的监管乏力、沟通协调工作量大、工程变更频繁等问题,分为质量监督组、安全监督组、询价工作组等小组,可跨村开

展工作。“红监理”每天到场查看施工进度,并对项目人员、项目质量进度、材料进场点验、村民务工、施工过程矛盾调解、工程量变更签证6个方面进行监督。

塔坛寺村“一米菜园”项目是柯城区《鼓励以投工投劳方式实施村级小额工程的实施办法》出台以来第一个以投工投劳方式实施的项目。施工过程中,“红监理”林卸曼带领项目询价工作组跑遍了市区7家砖厂,带回样品认真比较,最终选定性价比较高的一家。询价工作组还从市场上了解到挑砖人工费为0.3元/块,便多方联系沟通,最终以0.11元/块的价格找到6个挑夫,仅这一项就节省了约3万元。在随后的砖块数核验环节,由“红监理”刘耀妹带队的质量监督组发现实际到

货数比约定数少了120块,及时追溯前期车辆,追回损失5000余元。

“这几位老党员几乎每天都在工地上盯进度和质量,盯材料有无浪费,还有监察工作联络站站长一起监督工程落实情况,我们真的很放心。”村民李卸才直言。

“辞职党员政治素质好、工作能力优、服务本领强、村情村务熟、廉洁意识高,任命他们为‘红监理’,可以让他们更好地发挥余热。”衢化街道党工委书记余爱民说,目前,“红监理”共发现项目问题30余处,现场调解问题100余次。下一步,街道将不断提升辞职党员监督管理水平,充分发挥村级监察工作联络站作用,形成监督合力,推进基层治理体系和治理能力现代化。

本报讯 (记者 徐京 通讯员 陈亮 周孜明)“没想到审批书这么快就下来了,真是太方便了,给区营商办点赞!”近日,在区行政服务中心,浙江大成环境建设有限公司负责人李一新不住夸赞。

因工程施工需要,李一新线上向区行政服务中心住建窗口递交了临时占用挖掘城市道路申请。本以为办理时间会比较长,没想到第二天工作人员就联系他进行现场勘察。当天,申请就以“不见面审批”模式办理完结,全区首份通过线上办理的《临时占用挖掘城市道路审批决定书》出炉。

“为进一步优化企业办事审批程序,我们与区住建局推出‘不见面、网上办’政务服务模式。”区营商办工作人员介绍,目前,区行政服务中心住建窗口优化了城市户外广告设置、临时占用挖掘城市道路两个城市管理事项的审批流程,申请和材料提交等均可在网上进行。

区营商办相关负责人表示,他们将持续探索以数字技术和互联网思维改进政务服务模式,拓展政务服务功能,推动更多民生服务事项“一网通办”、更多涉企服务事项“不见面”审批和“一站式”办理,让数据“多跑路”、百姓“少跑腿”。

## “大书包”变“小布袋”

近日,巨化三小、城南小学专门为学生设计制作了具有校园文化特色的小布袋,受到孩子们的欢迎。“双减”以来,柯城学生利用课后延时服务时间在校完成作业,小肩膀背着大书包、小身板拉着拉杆书包的景象不见了,学生们放学后拎着轻便的小布袋即可回家。

(徐倩云 吴芳琴 摄)



## 打造“最多跑一次”改革升级版

# 党建领航爱心捐赠 八方支援情暖社区

本报讯 (记者 方心怡 通讯员 黄海营)“看到党建群里发的消息,这是我的一点心意。”“这点捐款麻烦帮我转交给老汪。”“虽然我不认识他,但是能帮一点是一点。”……日前,在双港街道锦绣社区办事大厅,前来参加党日活动的党员纷纷主动捐款。

10月11日,锦绣社区书记郑晓蕾接到居民汪某某的求助。汪某某被确诊患有脑淋巴恶性肿瘤,正在柯城区人民医院接受治疗,高昂的治疗费用让本就拮据的家庭负债累累。如何支付后续的医疗费用?全家人束手无策,走投无路之际唯有向社区求助。得知情况后,郑晓蕾当即和院方详

细核对并制定救助方案,印发募捐倡议书,帮助汪某某申请社会援助。随后,小区党支部副书记童秀仙在水滴筹上发布救助信息,并将链接转发到社区党总支微信群。

与此同时,为人善良、积极乐观的汪某某毅然签订器官捐赠协议,希望自己若有不测,也能帮助其他患者摆脱病痛。

这样的举动令人动容,广大党员纷纷伸出援助之手,踊跃捐款。市教育局党员志愿者也利用“周二无会日”下沉小区,向居民们发出爱心倡议。截至目前,锦绣社区党总支共筹集善款8000余元,令汪某某重燃起对生活的希望。

# 2021年度社会保险缴费基数将于本月底正式启用 新基数启用后,将从今年1月起进行补差调整

本报讯 (通讯员 王璇)近日,浙江省人力资源和社会保障厅等五部门联合印发《关于公布社会保险有关基数的通知》,明确2020年浙江省非私营和私营单位就业人员加权平均工资79133元。浙江省社会保险缴费基数参照上述口径执行,柯城区社会保险缴费基数将依此与全省同步调整,10月18日起进行系统参数配置,10月27日正式启用新基数。

此次调整,企业职工2021年缴费基数下限从原来的3322元调整为3957元(月平均工资的60%),上限从原来的17880元调整为19783

元(月平均工资的300%)。企业职工失业、工伤保险个人缴费基数上下限参照上述标准执行。以最低缴费基数3957元为例,2021年企业职工养老保险个人缴费316.56元、失业保险个人缴费19.79元,而2020年的个人缴费分别为265.76元和16.61元。

区人社局相关工作人员介绍,根据《浙江省人民政府关于规范企业养老保险省级统筹制度的实施意见》文件要求,2021年1月起全省社会保险缴费基数使用周期统一调整为自然年度,新基数启用后,将对用人单位在岗职工从2021年1月起

进行补差调整。灵活就业人员缴费基数上下限与企业职工相同,但灵活就业人员不参加失业保险和工伤保险,月缴费额=月缴费基数×缴费比例,其养老保险缴费比例为18%,新基数启用后,基本养老保险最低月缴费额为712.26元。灵活就业人员原缴费基数高于3957元的,继续沿用原基数;低于3957元的(含2021年度退休人员),将从2021年1月起补差调整,调整差额将统一于2021年12月补扣。因补差周期较长,请灵活就业参保人员注意个人扣款账户余额,以免对个人社会保险权益造成影响。

# 柯城区双港街道在职职工享受住房补贴公示

序号	姓名	房改工龄(年)	住房补贴建筑面积(m <sup>2</sup> )	已享受一次性补贴金额(元)	一次性补贴补差金额(元)
1	郑桂珍	0	80	15960	2280

